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1). දුම්රිය දෙකක දේගයන්දේ අනුපාතය 7 : 8 දේ. මින් දෙදෙනි දුම්රිය 400 km දුරක් පැය 4 න් ගමන් කරයි               

නම්ර, පළමු දුම්රිදේ දේගය ද ායන්න. The ratio between the speeds of two trains is 7 : 8. If the 

second train runs 400 km in 4 hours, then the speed of the first train is: 

 

    (a) 87.5  km/h (b) 88.5  km/h (c) 70  km/h          (d) 90 km/h 

 

 

2) ms<sfj,ska 70 m iy 80 m os. ÿïrsh folla ms<sfj,ska mehg lsf,daóg¾ 68 km iy 40 km 

fõ.fhka iudka;rj úreoaO osYdjkag .uka lrhs' Tjqka tlsfkld miqlsrSug fldmuK fõ,d .kSo @ 

Two trains 70 m and 80 m long respectively, run at the rates of 68 km and 40 km 

an hour respectively, on parallel rails in opposite directions. How long do they take 

to pass each other?  

         (a) 5 sec.  (b) 10 sec.  (c) 20 sec.  (d) 0.5 sec. 

 

 

3) 5, 10, 17, 26, 37 …………? 

 

     (a) 49             (b) 50             (c) 60            (d)38 

 

4) tla;rd ld¾hhla ksu lsÍug A g Èk 6 lska yels w;r tu ld¾hhu ksu lsrSug B g Èk 12 lska yels 

fõ' fofokd tl;= ù tu ld¾hh ksu lrkafka kï Tjqkag Èk lShla .;fõo ? ‘A’ can complete a 

certain work in 6 days & ‘B’ can complete the same work in 12 days. If two of them get 

together, in how many days can they complete the work ?  

 

         (a) 8           (b) 4          (c) 12           (d) 20 

 

 

 

 

2023-12-26  

A/L පපාදු බපරීක්ෂණය -2023

     සාමාන්‍ය බුද්ධිය general intelligence 

General knowledge  

සාමාන්‍ය බුද්ධිය 
 

Tute බ-01 



 

3 | P a g e             w w W . N e e r t h a . l k                                   Neeth Udesha(AAL) 
 

 

 

05 - 08 m%Yak ioyd § we;s úia;rh wod, lr .kak Answer the questions 05-08 according to the 
given description  

 

orejka 4 fofkl= jk fgdï" csï" iQika yd fvdard i;=j meig,a 8 la -r;=" fld<" ks,a yd ly j¾K j,ska 
tla mdglska 2 ne.ska jk fia we;' fi,a,ï lrk w;r;=r Tjqka tAjd ñY fldg f.k we;' wms okakd 
foa kï iEu flfkl= <.u meiag,a 2 ne.ska ;snQ nj;a lsisjl= <. එකම mdglska meiag,a folla fkd;snqKq 
nj;ah' tla orejl= <. ly iy ks,a ;snqKq w;r ;j;a whl= <. fld< iy ks,a úh' fgdï <. ly 
meiag,a tlla fkdùh' iQika <. fld< meiag,a ;snqKq kuq;a r;= mdg tlla fkdùh' csï <. ly meiag,a 
tlla úh' fvdard <. ks,a ;snqKq kuq;a fld< fkdùh' Four children Tom, Jim, Susan and Dora 

have 8 crayons in total which are two in each color – red, green, blue and yellow. While 

playing they have mixed up their crayons. All we know is each of the friends owned 2 

crayons but none of them had crayons of same color. One of the children had a yellow 

and a blue crayon and another had a green and a blue crayon. Tom didn’t have a yellow 

crayon. Susan had a green crayon but not a red one. Jim had a yellow crayon. Dora had 

a blue but not a green one. 

 

 

5) fgdï i;=j ;snqKq meig,a fudkjdo @ Which crayons belong to Tom ? 

    (a) r;=" fld<"             (b) ly yd r;="           (c)  fld<" yd ks,a     (d) ks,a yd ly 

 

6) iQika i;=j ;snqKq meig,a fudkjdo @ Which crayons belong to Susan ? 

    a) r;=" fld<"             (b) ly yd r;="            (c)  fld<" yd ks,a     (d) ks,a yd ly 

 

7) csï i;=j ;snqKq meig,a fudkjdo @ Which crayons belong to Jim ?  

    a) r;=" fld<"            (b) ly yd r;="         (c)  fld<" yd ks,a              (d) ks,a yd ly 

8) fvdard i;=j ;snqKq meig,a fudkjdo @ Which crayons belong to Dora ?  

    a) r;=" fld<"              (b) ly yd r;="          (c)  fld<" yd ks,a     (d) ks,a yd ly 
 
 

9) fudag¾ r: Odjk ;rÕhlg fudag¾ r: yd fudag¾ nhsisl,a 50 iyNd.S úh' jdyk j, gh¾ 

ixLHdj 142 úh' ;rÕh i|yd iyNd.S jQ fudag¾ r: ixLHdj lSho @ In a motor vehicle 

race total of 50 cars and motor bicycles were participated. The number of tires were altogether 

142. How many Cars were there in the race? 

 

     (a) 29           (b) 21          (c) 12           (d) 28 
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10) කදු uqÿkl m%oSmd.dr 2 la osiafõ' tlla ;;amr 8 lg jrla yd wfkl ;;amr 15 lg jrla 
oe,afõ' m%oSm 2 u tlg oe,ajQfKa kï kej; tu 2 u tla jru oe,afjkafka fldmuK 

fõ,djlskao ? Two lighthouses can be seen from the top of a hill. The 1
st

 flashes once in every 8 
seconds, and the other flashes once in every 15 seconds. If they flashed once at the same time, how 
long will it take to flash at the same time (together) again ? 

 

(a) 130seconds      (b) 120seconds     (c) 100seconds     (d) 110seconds 
 
 

11. A දේ ෙය  B දමන් 3 ගුණයක්ය. ෙ ර හතරකට දපර C දේ ෙය  A දමන් දෙගුණයක් විය. 

තෙ ෙ ර හතරකින් A දේ ෙය  අවුරුදු 31 ෙනු ඇත. B  හ C දේ ෙර්තමාන ෙය ් පිලිදෙලින් 

දමානොෙ ? A is three times as old as B. C was twice as old as A, four years 

ago. In four years' time, A will be 31. What is the present age of B and C 
respectively?  

        (a) 46           (b) 50          (c) 66           (d) 70 

 
 

m%Yak 12-14 olajd  my; fþoh u; mokï fõ 13-15 are based on the following description  

my; rEm igyfka f,i ,s l=Üáhla f.k tys iïmq¾Kfhkau jfÜg ;Ska; wdf,am lrk ,È' miqj th 
§ we;s wdldrhg l=vd len,s j,g ^1cm3& lmd .kakd ,oS' As the following diagram, paint was 

applied all over a wooden piece. Then as showed in the figure it was cut into small 

pieces of volume 1cm3.  

lmd.;a ,S len,s j,"  From the small pieces, 

 

 

 

 

12) me;s 3 l muKla ;Ska; ;ejreKq ,S len,s lShla fõo ? How many have paint on 3 sides 

only?    

 (a) 6           (b) 16          (c) 8           (d) 10                                                                                        

13) me;s 2 l muKla ;Ska; ;ejreKq ,S len,s lShla fõo? How many have paint on 2 sides 

only?                                        

         (a) 6           (b) 16          (c) 8           (d) 20  

14) me;s 1 l muKla ;Ska; ;ejreKq ,S len,s lShla fõo ? How many have paint on 1 sides 

only?                                

        (a) 6           (b) 16          (c) 8           (d) 10  
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15) ඉඩමක් රු .18,700කට විකුණු විට, අයිතිකරුට 15% අලාභයක් සිදු දේ .15% ලාභයක් ලබා ගැනීම  ඳහා 

එම බිම්ර දකාට  විකිණිය යුත්දත් කුමන මිලකටෙ? When a plot is sold for Rs. 18,700, the owner 

loses 15%. At what price must that plot be sold in order to gain 15%? 

A. Rs. 21,000    

B. Rs. 22,500 

C. Rs. 25,300 

D. Rs. 25,800 

 

 

m%Yak 16 my; úia;rh u; mokï fõ 16 is based on the following description; 
iS;d uDÿldx. jHdmdrhla re 50000 la wdfhdackh lr wdrïN lf<ah' udi 6 lg miq kS,d re 80000 l 
m%d.aOkhla iuÕ jHdmdrhg tl;= úh' jir 3 lg miq re 245000 l ,dNhla bmhQy' Seetha started 
a software business by investing Rs.50,000. After 6 months, Neela joined with a capital 
of Rs.80,000. After 3 years, they earned a profit of Rs. 245,000. 
 
 
16)  ,dNfha iS;df.a fldgi fldmuKo ? What was Seetha's share in the profit? 

 

              (a) 120000        (b) 105000          (c) 110000      (d) 125000 
 

 

 

17. ොදු කැටයක් විසිකිරීම්ර දෙකකින් එකතුෙක් 9ක් ලැබීදම්ර  ම්රභාවිතාෙ කුමක්ෙ?What is the probability of 

getting a sum 9 from two throws of a dice? 

A. 1/6 

B. 1/8 

C. 1/9 

D. 1/12 

 

 

18. tla;rd k.rhl ck;djf.ka 40] lg ÿUqre ysi flia we;s w;r 25] lg ÿUqre weia o" 10] lg ÿUqre 
ysiflia   iy ÿUqre weia o we;' ÿUqre ysi flia fyda ÿUqre weia fkdue;s k.rfha ckhdf.a m%;sY;h 
fldmuK o @ 

(a)  35%        (b) 40%             (c)45%                   (d)50%            (e) 55%@    
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අංක බ19 බසිට බ20 බපෙක් බප්‍රශ්න්‍, කුලක බත්‍රිත්වයකයක බඅගං ක බකුලක බිනෙපන්‍ක බඅෙප බපකන න්‍ බසබන්ධතාොක බරූපණපණය බ

කළහැනෙ බආකාප බදැක්පකන්‍ බපහෙ බපණප බසටහධත බපහ බහා බඒ බසබන්ධතාපයධත බකන්‍ බපොපතුරු බමෙ බපදන්‍බන බපේ. 
 

 
 

 පහත එක් එක් ප්‍රශ්්නය යටදත් කුලක ්‍රිත්ෙ හතරක් බැන්න්  ඇ ඇත. 
 ඒො අතුින් කුලක ්‍රිත්ෙ තුනක් පමණක් දම ද ෙක්ො ඇති ප ප  ටහන් තුනකින් නිප පණය කළ හැකි දේ 

 

පබන බආකාපයට බපමහි බදැක්පකන්‍ බනෙසිදු බපණප බසටහන්‍නෙධත බරූපණපණය බකළ බපන්‍ාහැනෙ බඉන රි බකුලක බත්‍රිත්වයකය බපෙ පා, 

ඊට බඅදළ බකපණපයහි බඅංකය බප්‍රශ්න්‍ය බඉිරරිප  බී  බතන  බන ත්වය බඉප බමෙ බියයධතන්‍ 

  19.       (1) බපරිච්පේදය,පේදය,කාකයය   (2) බපප හල,පහද බරූළාාරි, වකදයකපයා 

       (3) බකර්ථමාන්‍ය, අතීෙය බ, අන්‍ාගෙය  බ(4) බනීන ඥයා, පේඛකයා, ගායකයා බ බ බ බ බ බ බ බ බ බ බ බ 

                   
 

           20.        1 බීජය, ඵලය, ශාකය 

2 පාර්ියපබනධතතුක,පේත්‍රාාරී , කථාන්‍ායක 

3 මහාධිකපන්‍ය , අභියාචන්‍ා අධීකපන්‍ය , පර්ෂ්ධාධිකපන්‍ය  

4 න්‍කකො පපාත්වය,පකටිකො පපාත්වය, ඉංග්‍රීසි මාාය පපාත්වය 

               

 

21. jrdfhka msg;ajk NdKavf;d. kejla kefÕkysrg 6km .ukafldg t;eka isg 5km 
ol=Kg;a kej; 6km kef.kysrg;a .uka lr NdKav f.dv ndk .nvdjg ,Õd úh' kefjys 
.ukdrïNfha isg .ukakdka;hg we;s fláu ÿr .Kkh lrkak ? A cargo ship starts 

its journey from the harbour and goes 6km to the east and from there again 

5km to the south and from there another 6km to the east and reached the 

storehouse. Calculate the shortest distance from the harbor to the storehouse.  

 

                 (a) 12km           (b) 13km    (c) 5km      (d) 10km 

 

 

22. re 782 l uqo, 
1

2
:
2

3
:
3

4
 hk m%udKhka jk fia fldgia 3 lg fnÿfõ kï 1 jk fldgi 

jkafka lSho ? If Rs. 782 be divided into three parts, proportional to 
1

2
:
2

3
:
3

4
 then 

how much will the 1st part be? 

 

               (a) Rs 204           (b) Rs 200         (c) Rs 30                     (d) Rs 21 
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23. yß y;/ia bvul j¾.M,h 625m2 fõ' tla me;a;lska muKla 4m m<, ;Srejla  mdrla 
i|yd fjka lf<a kï" tu ;Srefõ j¾.M,h lSho ? The total area of a land is 625m2. 

If width of 4m from one side is needed to be left for a road, calculate the area 

of the road?   

 

                   (a) 200m²               (b) 100m²             (c) 300m²            (d) 25m²    

 

 

 

24. hï j¾.M,hlska hq;a iudk me;s we;s l=vd ;%sfldaKhl me;a;l È. 4 .=Khlska jeä lf,a 
kï úYd, ;%sfldaKh ;=< tu l=vd ;%sfldaK lShla fõo ? A small triangle with equal 

sides is enlarged 4 times of its size. How many small triangles are there now? 
 
                     (a) 10           (b) 30                 (c) 25          (d) 16 

 

 

 

25. ksu,a tla;rd jd¾Isl fmd<S wkqmd;slhg wjqreÿ 6 l ld,hla i|yd re 1200 uqo,la Khla 
jYfhka .;af;Ah' Tyq Kh iSudj wjika jQ úg re 432 l  uqo,la fmd<sh jYfhka f.jk 
,oafoa kï Kh i|yd ÿka fmd<S wkqmd;slh lSho ? Nimal took a loan of Rs. 1200 with 

simple interest for 6 years at a certain rate of interest. If he paid Rs. 432 as 

interest at the end of the loan period, what was the rate of interest? 

 

                   (a) 12           (b) 30                 (c) 6          (d) 26 

 

 

 

26. ATTACK hk jpkh ryia NdIdfjka DWWDFN f,i § we;akï" ILUH ys ksjerÈ jpkh 
fidhkak If the word ATTACK is written as DWWDFN in a secret language, find 
the hidden word of ILUH.  
 

                (a) Japan           (b) India         (c) Fire          (d) Demand 

 

 

 

27. අෙ සිකුරාොය  .නන 126 කින් කෙර නනයක් දේෙ  ?Today is Friday, after 126 days, it 
will be:  

 
               A.) Sunday  B.) Tuesday  C.) Friday  D.) Monday 
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28) දබෝට්ටුෙකට නි ල ජලදේ පැයට කිදලෝමීටර් 11 ක දේගදයන් යා හැකිය. ගදෙ ද ජලය ගලන දේගය 

පැයට කිදලෝමීටර් 6 නම්ර, ගෙ නදේ 85 km යටි ගං බලා යාමට දකාපමණ දෙලා ගතදේෙ ? බ බA boat 

can travel with a speed of 11 km/hr in still water. If the speed of the stream is 6 
km/hr, find the time taken by the boat to go 85 km downstream. 
 

                 (a)   පැය 2   (b)   පැය 3  (c)  පැය 4   (d)   පැය 5  

 

 

29) A, B  හ D ට දෙළඳ ප්‍රෙර්ශ්නයක් බැීමමට න්ය අෙ ්ාාෙක ඇ ඔවුන්දේ නෑයන් ෙන C, E, F  හ G හමුදෙයි.  

A යනු B දේ ද ාදහායුරා ෙන අතර D යනු A දේ පියාය.  

F යනු C  හ E දේ එකම ෙරුොය.  

E යනු G දේ ද ාදහායුිය විොහ වී සිටින දකනා ෙන අතර ඔහු B දේ මාමණ්ඩිය. A, B and D meet their 

relatives C, E, F and G while visiting the trade fair. A is the brother of B and D is the father 

of A. F is the only child of C and E. E, who is married to G’s sister, is the father-in-law of 

B. 

 

 

i.  ඉහත දේෙයට අනුෙ ගැහැණු කී දෙදනකු ඇත්ෙ ? 

a. 3 දහෝ 4       (b)  2 දහෝ 3             (c) 3          (d)  2 

 

ii. G  හ F අතර නෑකම කුමක්ෙ ? 

 (a) මාමා - ඥාති පුතා/දුෙ   (b)  නැන්ො - ඥාති දුෙ 

 (c) නැන්ො - ඥාති පුතා             (d)  සියල්ලම විය හැකිය 

 

     iii. F දේ  ්ොමියා/භාර්යාෙ කෙරහුෙ ? 

(a)  C               (b)   G       (c)  B   (d)  කිෙ දනාහැක. 

  

     iv. A යනු F දේ කෙරහුෙ ? 

 (a)  මාමණ්ඩි     (b)   ද ාදහායුරා    

 (c)  ඥාතී ද ාදහායුරා      (d)  ම ්සිනා  

 

 

  m%Yakd¾:h we;s ;ekg .e<fmk පණපය ms<s;=re w;ßka f;dard .kak' 

 
30)  

        

                                                                                 (A)             (B)            (C)            (D) 
 

(……..)  
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31) පහත ප ප අතුින් දනාගැලදපන්දන් කුමක්ෙ ? What is the odd one out ?           (……..) 

 

    (A)                             (B)                      (C)                    (D)                              ( E) 

 

 

32) my; we;s rEm iudk;d wkqj j¾. lrkak ^1 rEmhla fhdod .; yelafla tla jrhs& Group the 
following figures into 3 groups using each figure once 

 
 

 
 1)  1,3,9 ; 2,7,8 ; 4,5,6 

2)  1,3,6 ; 2,4,8 ; 5,7,9 

3)  1,2,4 ; 3,5,7 ; 6,8,9 

4)  1,3,9 ; 2,5,6 ; 4,7,8 

             (……..)   

 
 
 
 

 

 

 

33.  wks,a ksu,ag jvd jeäu,ah' Anil is older than Nimal. 
     ir;a wks,ag jvd jeäu,ah Sarath is older than Anil. 
     ksu,a ir;ag jvd jeäu,ah' Nimal is older than Sarath. 

by; m<uq jels 2 u i;Hh kï 3 jk jelsh ? If the first two statements are true, the third statement is 

? 

1) True                 2) False                 3)Uncertain                      4)   Incomplete 

1& i;Hhs           2&wi;Hhs         3&wúksYaÑ;hs             4&wiïmQ¾Khs  
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